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Der Flächeninhalt des Kreissektors 

Lösungsblatt 

 

Herleiten der Formeln: 
 

M  ........... Mittelpunkt α ............. Zentriwinkel 

r  ............. Radius b .................. Bogenlänge 
 
 

 Ganzer Kreis:  𝛼 = 360°   𝐴 = 𝑟² ∙ 𝜋 

 Kreissektor mir 1°: 𝛼 = 1°   𝐴 =
𝑟²∙𝜋

360
 

 Kreissektor mir 5°: 𝛼 = 5°   𝐴 =
𝑟²∙𝜋

360
∙ 5 

 Kreissektor mir 𝛼 °: 𝛼 = 𝛼°   𝐴 =
𝑟²∙𝜋

360
∙ 𝛼 =

𝑟²∙𝜋∙𝛼

360
    

 Bogenlänge:  𝑏 =
𝑟∙𝜋∙𝛼

180
 

 Kreissektor:  𝐴 =
𝑟²∙𝜋∙𝛼

360
=

𝑟∙ 𝑟∙𝜋∙𝛼

2∙      180
 =

𝑟∙𝑏

2
 

 

Beispiele: 

Berechne die Flächeninhalte der folgenden Kreissektoren. 

Kreissektor 1:     r = 9 cm   ,   α = 42° 

 

𝐴 =
𝑟2 ∙ 𝜋 ∙ 𝛼

360
=

92 ∙ 𝜋 ∙ 42

360
=

81 ∙ 𝜋 ∙ 42

360
= 

    =
3402 ∙ 𝜋

360
= 𝟐𝟗, 𝟕 𝒄𝒎² 

Kreissektor 3:     r = 7 cm   ,   b= 12 cm 

 

𝐴 =
𝑟 ∙ 𝑏

2
=

7 ∙ 12

2
=

84

2
= 𝟒𝟐 𝒄𝒎² 

 

Kreissektor 2:     r = 5,2 cm   ,   α = 96° 

 

𝐴 =
𝑟2 ∙ 𝜋 ∙ 𝛼

360
=

5,22 ∙ 𝜋 ∙ 96

360
=

27,04 ∙ 𝜋 ∙ 96

360
= 

    =
2595,84 ∙ 𝜋

360
= 𝟐𝟐, 𝟕 𝒄𝒎² 

Kreissektor 4:     r = 4,5 cm   ,   b= 8,2 cm 

 

𝐴 =
𝑟 ∙ 𝑏

2
=

4,5 ∙ 8,2

2
=

36,9

2
= 𝟏𝟖, 𝟒𝟓 𝒄𝒎² 

 

𝑨 =
𝒓² ∙ 𝝅 ∙ 𝜶

𝟑𝟔𝟎
 

𝑨 =
𝒓 ∙ 𝒃

𝟐
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